
CE2 Sur le cahier du jour, écrire la date à 3 carreaux en partant de la marge, souligner en rouge : Lundi 10 mai 
Passer une ligne, au bord de la marge, écrire en rouge Le nombre du jour 
 
Revoir les tables de multiplication 

     ___________________________ 
 
Orthographe (écrire la matière dans la marge) Le féminin des noms 
 
1/ Relire la leçon sur les noms et leur genre ; masculin et féminin. Rappel oral : comment savoir si un nom est masculin 
ou féminin ? On met un déterminant masculin « un, le, ton, ce... » devant un nom masculin et un déterminant féminin 
« une, la, ta, cette ... » devant un nom féminin. 
https://enseignants.lumni.fr/videos/liste?search=nom%20genre%20f%C3%A9minin%20masculin 
 
 
2/ Faire la piste de recherche sur le féminin des noms  
A – illustration de gauche : une vendeuse, boulangère, une bouchère, une cliente, une femme, une fille, une chienne 
B - illustration de droite : un vendeur, un boulanger, un boucher, un client, un homme, un garçon, un chien 
La liste de gauche comporte des noms au féminin, celle de droite comporte des noms au masculin. 
Pour faire le féminin des noms, on peut ajouter un e, transformer -eur en -euse, -er en -ère, doubler la lettre finale et 
ajouter un -e, ou utiliser un autre mot. 
Homme et garçon ont des noms féminins différents ; femme et fille. 
 
3/ Trouver le féminin ou le masculin des noms : exercices 3, 4 et 6 (joints) 
Exercice 3 : la bouchère, la coiffeuse, l’infirmière, la boulangère, la vendeuse, la maquilleuse, la serveuse. 
Exercice 4 : a/ un camarade, un peintre, un violoniste, un artiste.  b/ un pâtissier, un caissier, un crémier, un fermier. 
c/ un chirurgien, un magicien, un musicien, un mécanicien. 
Exercice 6 : a/ une chienne, une paysanne, une musicienne, une lionne.  b/ la journaliste, une étrangère, la renarde, une 
invitée, la vendeuse, la dentiste, la bergère. 
     ___________________________ 
 
Grammaire (écrire la matière dans la marge) Nouvelle notion 
Recherche la fonction des mots (consigne) 
Nous         avons repris            l’école   et            notre travail  est fait. 
Sujet         V reprendre           Complément             Sujet  V faire 
Qui est-ce qui ?       quelle est l’action? Quoi ?          Qui est-ce qui ? quelle est l’action? 
 
Code couleur pour la fonction des mots ; V encadré en rouge, sujet S souligné en bleu et complément du verbe souligné 
en noir. 
 
Aide à la recherche : qu’est-ce que la fonction des mots ? C’est le rôle qu’ils jouent dans la phrase. Un mot peut être 
sujet dans une phrase ou complément dans une autre. La fonction des mots change, mais pas la nature des mots. 
Quelles sont les différentes fonctions des mots ou GN ? En ce2, nous retiendrons (dans cet ordre) le verbe, le sujet et le 
complément du verbe (COD ou COI : d’objet direct ou indirect) 
 À quelle question répond le verbe ? Il indique l’action. Que fait le sujet ? Que se passe-t-il ? 
 Comment retrouver le sujet ? Qui est-ce qui fait l’action indiquée par le verbe ? 
 Comment trouver le ou les compléments du verbe ? Ils répondent à la question qui ou quoi ? COD  
de qui, de quoi, à qui, à quoi etc...? COI  
     ___________________________ 
 
Problèmes : les longueurs (écrire la matière dans la marge) 
Trace écrite ci-dessous à retenir Mettre tout dans la même unité et retenir le tableau des conversions  
(on le complètera ensuite) 
 

https://enseignants.lumni.fr/videos/liste?search=nom%20genre%20f%C3%A9minin%20masculin


 
 
 
Correction 
 

 
     ___________________________ 
 
Lecture silencieuse (livre au choix environ 15 min) 
     ___________________________ 
 



 
Le temps : La guerre des Gaules (nouvelle leçon) 
 
1/ Relire la trace écrite sur la société gauloise.  
Quels étaient les trois catégories de personnes de la société gauloise ? Les druides, les chevaliers et les gens du peuple. 
Comment connaît-on la société gauloise ? Grâce aux fouilles car il n’y avait pas de textes écrits (transmission orale). 
Terminer la trace écrite 2/ Un peuple évolué 
   Les Gaulois sont des artistes et des artisans habiles (Cf document 2) 
 
2/ Observe les documents 1 et 2 (joints) sur la guerre des Gaules et réponds aux questions suivantes sur le cahier de 
recherche : (Puis correction des réponses).  Trace écrite à savoir 
 
Document 1 : Lis le texte. Pourquoi les Romains ont voulu conquérir la Gaule ? 

           Quel était le nom du chef romain ? Et celui du chef gaulois ? 
           Qui remporte la bataille de Gergovie ? Trouve qui est le guerrier gaulois et le soldat romain. 
           Parmi les mots suivants, souligne en bleu l’équipement de guerrier gaulois et en rouge celui du soldat                  
 romain ; casque, bouclier, lance, épée, cuirasse, sandales. Que remarque-t-on ? 

 
Document 2 : Observe bien chaque objet et écris le nom de chaque machine représentée. 
            Quels sont les avantages et les inconvénients de telles armes ? 
 
 
Document 1 : Se remémorer les richesses de la société gauloise ; enseigne et bijoux en or, monnaie. 

Jules César est le nom du chef romain et Vercingétorix celui du chef gaulois. 
 Les Gaulois remportent la bataille de Gergovie, située près de Clermont-Ferrand. 
Le guerrier gaulois (a) est plus couvert que le soldat romain (b en sandales) qui vit autour de la 
Méditerranée. 
Leurs équipements se valent, seul le soldat a une cuirasse et des sandales. 

 
Document 2 : a/ Catapulte b/baliste  
    Avantages : possibilité de frapper l’ennemi à distance sans se mettre directement en danger. 

 Inconvénients : nécessité de transporter les machines (lenteur et difficulté des déplacements) ou de les       
fabriquer sur place (besoin de forêts). 

 
Pour compléter les informations :  
Les Romains utilisaient ces machines pour ; détruire les fortifications d’une ville, incendier un navire ou semer la 
panique dans le camp ennemi. L’armée romaine possède des machines de guerre que n’ont pas les Gaulois. 
Le soldat romain appartient à une armée organisée et disciplinée. Le guerrier gaulois est plus individualiste 
 

 

 

 



 

 

 

 

 


